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Аналізуються чинники та умови формування стратегічної 
конкурентоспроможності регіону за сучасних умов. Наведено модель системи 
управління стратегічною туристичною конкурентоспроможністю на прикладі 
Львівської області та регіону західної України на сучасному ринку туристичних 
послуг. 
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Постановка проблеми. Система управління стратегічною туристичною 
конкурентоспроможністю регіону (СУСТКР) є невід’ємною складовою та 
обов’язковим етапом єдиного процесу розробки (формування) загального 
стратегічного плану розвитку області та регіону. Однак єдиної методології та 
методичних розробок з формування систем управління стратегічною 
конкурентоспроможністю області та регіону загалом у будь-які галузі не існує. 

За сучасних ринкових умов визначальним у забезпеченні 
конкурентоспроможності суб’єктів господарювання є поліпшення якості 
управління, якого можна досягти шляхом застосування інструментів 
конкурентної економіки, тобто аналізу механізмів дії економічних законів, 
законів організації, дотримання наукових підходів і принципів [4]. 

Незважаючи на гостроту та проблеми, актуальність, теоретичні питання 
формування СУСКР не достатньо вивчені. У літературних джерелах ці питання 
висвітлюються переважно стосовно мікрорівнів, тобто рівнів підприємств, 
організацій. 

Посилення міжрегіональної і глобальної конкуренції, а також 
невизначеність зовнішнього середовища, спричинені фінансово-економічною 
кризою, і слабка дослідженість питання актуалізують завдання розробки 
методологічних підходів до створення СУСТКР. 

Динамізм змін зовнішнього середовища, особливо за умов фінансово-

економічної кризи, призводить до зростання ролі і необхідності якісного 
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наукового обґрунтування розробки системи управління стратегічною 
конкурентоспроможністю. 

Узагальнюючи результати наукового обґрунтування формування СУСТКР, 
відзначимо, що основні принципи її розробки зводяться до того, що структура 
моделі системи повинна відповідати вимогам системного підходу, а саме: 

- СУСТКР розглядається як підсистема системи соціально-економічного 
розвитку регіону, яка є черговою підсистемою подібної системи обласного 
рівня; 

- структура стратегії СУСТКР визначається деревом цілей стратегічної 
конкурентоспроможності регіону, тобто попередньо будується дерево цілей, а 
потім на його основі розробляється стратегія їх досягнення. 

Суть реалізації системного підходу при розробці СУСТКР загалом можна 
описати за допомогою показників, що відображають сукупність методологічних 

вимог [5]: 

Мтр = F (Q1, Q2, Q3 ,..., Qn), 
де Мтр –  сукупність методологічних вимог системного підходу до 

управління стратегічною конкурентоспроможністю регіону; Q1 – формування 
цілей системного підходу; Q2 – визначення емерджентних властивостей 
системи; Q3 – морфологія системи; Q4 – визначення мети функціонування 
кожної підсистеми; Q5 – вивчення механізму забезпечення мети системи як 
єдиного цілого з урахуванням її емерджентних властивостей; Q6 – аналіз 
структури системи, вивчення її впливу на емерджентні властивості системи 
загалом; Q7 – визначення рівня ієрархії системи та її підсистем в ієрархічній 
структурі; Q8 – вплив властивостей системи на інші системи; Q9 – вивчення 
впливу зовнішнього середовища на систему; Q10 – аналіз процесу 
функціонування і розвитку системи; Q11 – аналіз інформаційних потоків, що 
циркулюють в системі всередині та ззовні; Q12 – опис принципів управління та 
процесу управління системою. 

Наведена структура показників, що відображають сукупність 
методологічних вимог системного підходу, не є єдиною чи остаточною. На 
практиці можна використовувати різні додатки і спрощення з урахуванням 
можливостей дослідника, які водночас істотно не змінять сутності 
запропонованої сукупності вимог. 

При розробці систем управління найбільш складним завданням є побудова 
її структурної моделі, яка є формальним графічним зображенням різних 
відносин між її складовими компонентами (елементами) і підсистемами. Під 
структурною моделлю розуміється абстрактний образ об’єкта (системи), 
представлений у формі графічної конструкції, що складається з певних 
компонент (елементів) і зв’язків між ними, та побудований за певними 
принципами, закономірностями і правилами. 

Розробка (формування) моделі СУСТКР – це процес створення майбутньої 
системи, вибір її структурних складових і підсистем, а також пошук їх 
ефективного поєднання для досягнення поставленої мети. 
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При розробці моделі СУСТКР вирішуються три важливих завдання і 
досліджуються три головні етапи розвитку регіональної стратегічної 
туристичної конкурентоспроможності: 

1) майбутнє стан конкурентоспроможності економіки туризму області та 
регіону, тобто якого рівня стратегічної конкурентоспроможності в межах 
туристичної галузі область і регіон загалом хотіли б досягти у майбутньому; 

2) реальний стан конкурентоспроможності економіки туризму області; 
3) перехідний стан (перейти від реального рівня туристичної 

конкурентоспроможності області до його майбутнього рівня). 
Загалом вибір конкретної структури моделі майбутньої СУСТКР повинен 

будуватися на альтернативній основі з урахуванням численних факторів 
зовнішнього і внутрішнього середовищ регіону. Визначальними при розробці 
СУСТКР є стратегічні цілі та завдання Львівської області у підвищенні її 
стратегічної конкурентоспроможності з огляду на туристичну галузь, її 
економічний потенціал, конкурентоспроможність туристичних продуктів, 
створених на території області. 

Р.А. Фатхутдінов [4, с.19] рекомендує будувати внутрішню структуру 
системи управління конкурентоспроможністю об’єктів з п’яти підсистем: 
підсистеми наукового обґрунтування, а також цільової, керованої і керуючої 
підсистем. Такий підхід, на думку автора [4], є універсальним і може бути 
використаний при розробці систем будь-якої складності. «Вхід» характеризує 
вплив зовнішнього середовища на систему, а «вихід» – вплив системи на 
зовнішнє середовище. На «вході» системи знаходяться нормативи підвищення 
конкурентоспроможності об’єкта, стратегія їх підвищення і все необхідне для їх 
розробки і реалізації: методичні документи, фінансові, трудові, матеріальні, 
інформаційні та інші ресурси. «Виходом» системи є конкурентоспроможність 
досліджуваного об’єкта. Автор підкреслює важливість якості входу, яка багато в 
чому визначає якість виходу [4]. При цьому він виокремлює такі основні умови 
забезпечення конкурентоспроможності об’єкта: 

- висока якість стратегічних маркетингових досліджень і обґрунтованість 
нормативів конкурентоспроможності; 

- забезпечення конкурентоспроможності параметрів «входу» системи в 
процесі її функціонування; 

- забезпечення конкурентоспроможних параметрів процесу в системі; 
- вивчення кон’юнктури ринку та інструментів ринкового механізму. 
Отже, теоретичні аспекти теорії систем і методології системного аналізу 

дають можливість обґрунтувати формування СУСТКР. На підставі аналізу 
соціально-економічного становища Львівської області, конкурентоспроможності 
її економіки загалом та туристичної галузі зокрема, наукового обґрунтування 
необхідності стратегічного управління конкурентоспроможністю об’єктів і 
методології системного підходу зі складної регіональної соціально-економічної 
системи виокремлена підсистема управління стратегічною 
конкурентоспроможністю регіону, яка далі розглядається як система – об’єкт 
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аналізу і синтезу. Друга частина соціально-економічної системи по відношенню 
до першої частини буде зовнішнім середовищем. Враховуючи рекомендації 
російського вченого Р.А. Фатхутдінова щодо типового набору підсистем при 

розробці систем будь-якої складності, ми розробили концептуальну модель 
СУСТКР (рис. 1). 
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Рис. 1. Концептуальна модель системи управління стратегічною 
туристичною конкурентоспроможністю регіону 

 

Як видно з рисунка, СУСТКР є складною взаємозалежною структурою, що 
складається з двох основних складових: замкненого контуру і його зовнішнього 
оточення. 

З’ясовувати суть концептуальної моделі СУСТКР розпочнемо з її 
результуючого компонента – «виходу». «Вихід» є кінцевим цільовим 
орієнтиром СУСТКР, визначається рівнем потенційної стратегічної 
конкурентоспроможності, який повинен бути реалізований у майбутньому на 
вітчизняному та зарубіжному ринках. Головною вимогою до виходу системи є 
забезпечення такого потенційного рівня стратегічної туристичної 
конкурентоспроможності регіону, який був би адекватним фактичному 
світовому рівню. Основною умовою досягнення такого потенційного рівня 
стратегічної конкурентоспроможності може бути лише системний підхід до 
вирішення цієї проблеми і формування регіональної системи. При цьому ступінь 
досягнення фактичного рівня стратегічної конкурентоспроможності регіону 
відповідно до європейського та світового ринків багато в чому визначається 
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рівнем його потенційної стратегічної конкурентоспроможності, якої буде 
досягнуто в процесі формування стратегічного конкурентного потенціалу, та 
значенням прогнозного рівня на вході системи. 

Основні умови досягнення високого потенційного рівня стратегічної 
туристичної конкурентоспроможності виходу СУСТКР: 

1. Забезпечення високої якості наукового обґрунтування раціональної 
структури складу функціональних компонент і підсистем формування 
стратегічного ресурсного потенціалу у  туристичній галузі. 

2. Висока якість стратегічних маркетингових досліджень. 
3. Висока якість наукового обґрунтування складу нормативів (показників) 

регіональної стратегічної конкурентоспроможності на «вході». 
4. Забезпечення високої точності та достовірності розрахунку прогнозного 

рівня стратегічної туристичної конкурентоспроможності регіону. 
5. Забезпечення високої якості розроблюваної стратегії підвищення 

стратегічної туристичної конкурентоспроможності регіону. 
6. Забезпечення якості параметрів (показників) процесу формування 

складових потенціалів стратегічної туристичної конкурентоспроможності. 
7. Забезпечення точності розрахунків рівня потенційної стратегічної 

туристичної конкурентоспроможності регіону, аналізу та коригування. 
Отже, на «виході» моделі системи буде сформований потенціал стратегічної 

конкурентоспроможності регіону в заданих стратегічних нормативах, який буде 
оцінюватися рівнем за відповідною методикою його прогнозування. 

Відомо, що «вхід» системи конкурентоспроможності об’єктів формується 
на основі стратегічних нормативів [4]. Стратегічні нормативи на «вході» є 
прогнозними значеннями показників стратегічної конкурентоспроможності 
регіону, які розробляються за всіма її основними стратегічними факторами з 
урахуванням сформульованої мети та із застосуванням ринкової економіки, що 
ґрунтується на нових знаннях, інвестиційних та інноваційних технологіях, 
якісних процесах, що забезпечують регіональне лідерство у такій важливій 
сфері, як туризм, та формування і виробництво туристичних 
конкурентоспроможних послуг. 

Для формування якісних стратегічних нормативних показників «входу» 
необхідно здійснити такі підготовчі кроки: 

- провести аналіз зовнішнього середовища і перспектив його розвитку; 
- провести аналіз і оцінку конкурентоспроможності досліджуваного 

регіону на момент розробки стратегічних нормативів; 
- розробити прогнозні нормативи регіональної стратегічної 

конкурентоспроможності; 
- на підставі прогнозних нормативів визначити кількісно прогнозний 

рівень стратегічної туристичної конкурентоспроможності регіону. 
При цьому слід звернути увагу на точність і достовірність визначення 

прогнозних значень нормативів та рівня стратегічної конкурентоспроможності, 
оскільки саме якість параметрів «входу» формує якість їх «виходу». 
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Інформаційною базою для розробки стратегічних нормативів слугують 
результати аналізу зовнішнього середовища, процеси, за допомогою якого 
розробник СУСТКР враховує зовнішні по відношенню до регіону фактори, щоб 
визначити його можливості та загрози. Своєчасно отримані результати аналізу 
зовнішнього середовища дають розробнику час для стратегічного прогнозування 
можливостей регіону, для складання плану на випадок непередбачених обставин 
і на випадок можливих загроз і підготовки стратегій, які можуть перетворити 
колишні загрози в різного роду вигідні можливості. З точки зору оцінки цих 
загроз і можливостей, роль аналізу зовнішнього середовища в процесі 
формування СУСТКР зводиться до відповіді на три конкретні запитання: 

1. Яке місце за рівнем фактичної конкурентоспроможності у туризмі 
посідає область серед інших областей? 

2. Яке місце, на думку вищого обласного керівництва за рівнем 
стратегічної конкурентоспроможності в туризмі, повинна посідати область у 
майбутньому? 

3. Що має зробити керівництво області для того, щоб вона перемістилася з 
того місця за рівнем конкурентоспроможності, на якому знаходиться зараз, на 
те, на якому його бажає бачити керівництво в майбутньому? 

Однією з важливих компонент зовнішнього середовища регіону є його 
інфраструктура, яка суттєво впливає на ефективність і стійкість функціонування 
СУСТКР. До основних сфер інфраструктури, які впливатимуть на СУСТКР, 
належатимуть такі: ринкова інфраструктура; охорона здоров’я; освіта і наука; 
культура; транспорт і зв’язок; промисловість; будівництво; побутове 
обслуговування; житлово-комунальне господарство. 

Рівень розвитку, стабільності та ефективності всіх перелічених сфер 
впливають на ефективність функціонування СУСТКР через соціально-

психологічні чинники, тобто через ступінь задоволення фізіологічних, 
соціальних і духовних потреб населення. Отже, від якості роботи в усіх сферах 
інфраструктури багато в чому залежатиме ефективність СУСТКР. 

Ще однією важливою компонентою зовнішнього середовища є 
макросередовище, яка характеризується міжнародними, політичними, 
економічними, соціально-демографічними, правовими, екологічними, природно-

кліматичними, науково-технічними і культурними факторами. 
Одні фактори макросередовища впливають на регіональну 

конкурентоспроможність безпосередньо, наприклад, податкова система, 
кредитно-фінансова система, а інші – опосередковано. Середовище непрямого 
впливу включає такі елементи, як стан економіки, політична ситуація, розвиток 
науки і техніки, соціально-культурні та ін. Важливим чинником зміни 
зовнішнього середовища є фінансово-економічна криза, яка охопила все світове 
співтовариство 2008 р. та внесла зміни в господарську діяльність суб’єктів 
туристичної діяльності України. 

Щоб досягти поставлених цілей, СУСТКР повинна ефективно реагувати на 
зміни зовнішнього середовища і пристосовуватися, для чого необхідно постійно 
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оцінювати та аналізувати його стан. Аналіз інформації про зміни зовнішнього 
середовища покликаний відповісти на такі запитання: 

- як змінюється зовнішнє середовище? 

- як ці зміни впливають на функціонування СУСТКР та її основні 
складові? 

- які корективи, що враховують можливості та загрози зовнішнього 
середовища, слід внести в стратегію СУСТКР. 

Поширеним методом дослідження зовнішнього середовища є ПЕСТ-аналіз 
(від англ. PEST – політичний / правовий, економічний, соціально-культурний і 
технологічний) аналіз [1; 3; 6]. Першим його кроком є ідентифікація основних 
зовнішніх впливів на СУСТКР, які змінюються в часі. Причини і наслідки цих 
впливів необхідно розглядати у взаємозв’язку. Для аналізу зовнішнього 
середовища можна використовувати й інші відомі з літературних джерел 
методики, наприклад, «шкалу нестабільності зовнішнього середовища» І. 
Ансоффа [2]. 

Зворотний зв’язок – це те, що поєднує «вихід» і «вхід» системи, і 
використовується для контролю за зміною «виходу». До компонентів зворотного 
зв’язку СУСТКР можуть висуватися такі ж вимоги до товарів виробників, які і 
до національного та світових ринків. 

У замкнений внутрішній контур («чорний ящик») СУСТКР (рис. 1) входять 
підсистеми наукового забезпечення, цільова підсистема, правового, 
методологічного, ресурсного та інформаційного забезпечення, керована і 
керуюча підсистеми. Головною підсистемою СУСТКР є підсистема наукового 
обґрунтування, яка визначає ефективність функціонування всієї регіональної 
системи. 

До компонентів підсистеми наукового обґрунтування належать: 
- вивчення механізмів дії економічних законів; 
- застосування наукових підходів до управління 

конкурентоспроможністю; 
- застосування принципів і сучасних методів управління різними 

об’єктами. 
Метою синтезованої нами СУСТКР є досягнення високого рівня 

стратегічної конкурентоспроможності туристичної галузі досліджуваного 
регіону, як до одного з пріоритетних напрямів його стратегії на період до 2020 р. 
Попри фінансово-економічну кризу, головною стратегічною метою України та 
регіонального розвитку у туристичній галузі залишається поліпшення рівня 
якості туристичного обслуговування в усіх областях. При визначенні головної 
мети Львівська область розглядається з двох точок зору: з позиції підвищення 
рівня і поліпшення якості життя населення, тобто задоволення потреб 
суспільства в якісних товарах і послугах, яке своєю чергою, дасть змогу 
збільшити обсяг проданих туристичних послуг у області загалом і регіоні 
зокрема, і з позиції проблем забезпечення стійкого розвитку туризму в області, в 



Юлія Масюк 

ISSN 2078–4333. Вісник Львівського університету. Серія міжнародні відносини. 2012. Випуск 29 ч.1  117 

 

основу якого покладено її стратегічну туристичну конкурентоспроможність. 
При цьому стратегічні цілі соціально-економічного регіонального розвитку 
формуються в єдиний ланцюжок цільових орієнтирів, виходячи з місії розвитку 
галузі у регіоні та області, тобто за змістом головні цілі з розвитку туризму в 
області збігаються з макроекономічними цілями держави та регіону. Отже, мета 
підвищення стратегічної конкурентоспроможності економіки туризму області є 
складовою її головної мети, забезпечує її досягнення на основі синтезованої 
СУСТКР і дає змогу, в кінцевому рахунку, сформувати більш високий рівень 
надання туристичних послуг. 

Виходячи з головної мети СУСКР, її цільова підсистема в процесі 
функціонування формує відповідні підцілі всіх підсистем. Так утворюється 
багаторівневе «дерево цілей» системи СУСКР (рис. 2). 

 
Головна ціль СУСТКР та її керуючої підсистеми -

досягнення прогнозованого рівня стратегічної
конкурентоспроможності, що задана на „вході” системи,

яка б забезпечувала лідерство Львівської області у
туристичній галузі серед інших областей України та

відповідала б статусу глобально інтегрованого
конкурентного регіону держави

Ціль цільової підсистеми СУСТКР - розробка
(прогнозування) рівня стратегічної туристичної

конкурентоспроможності та її складових показників, що
відповідають стратегічному потенціалу

Цілі підсистеми забезпечення - методичне, інформаційне,
ресурсне забезпечення досягнення прогнозованого рівня

стратегічної туристичної конкурентоспроможності та
його складових

Цілі керованої підсистеми - формування стратегічних
потенціалів перспективних напрямів відповідно до їх

прогнозованих показників, які забезпечують досягнення
прогнозованого рівня стратегічної туристичної

конкурентоспроможності області

Ціль нульового
рівня „дерева

цілей”

Ціль першого
рівня „дерева

цілей”

Ціль другого
рівня „дерева

цілей”

Ціль третього
рівня „дерева

цілей”

 
 

Рис. 2. Формування «дерева цілей» у СУСТКР 

Обґрунтованість параметрів вимог цільової підсистеми, які вона повинна 
висуватись відповідним підсистемам, визначає ефективність функціонування 
всієї системи. Основними напрямами забезпечення СУСТКР є правове, 
методичне, ресурсне та інформаційне забезпечення. 
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Методичне забезпечення підсистеми управління стратегічною 
конкурентоспроможністю здійснюється шляхом розробки, узгодження, 
затвердження і запровадження: 

- методик, що стосуються різних функцій управління; 
- методичних рекомендацій різного рівня ієрархії; 
- описів, положень, інструкцій тощо. 
Основними умовами забезпечення високої конкурентоспроможності будь-

яких об’єктів є такі [4]: 
- забезпечення якості (управління, товарів і послуг, життя населення, 

освіти тощо); 
- ресурсоощадність (підвищення наукового рівня досліджень з управління 

туристичними ресурсами, оптимізація відтворювальної структури економіки, 
зниження технологічних втрат і відходів у всіх ланках – від видобутку сировини 
до кінцевого споживання продуктів, зниження на стадіях стратегічного 
маркетингу та інноваційного менеджменту частки майбутньої праці в сукупній 
праці на більшості об’єктів та ін.). 

Ресурсне забезпечення підвищення регіональної стратегічної 
конкурентоспроможності та поліпшення якості стратегічного управління є 
найважливішими проблемами, а їх актуальність зростає за умов фінансово-

економічної кризи і посткризового стану. 
Інформаційне забезпечення СУСКР полягає у своєчасному надходженні 

достовірної інформації з різних джерел, від об’єктивності, оперативності, 
актуальності якої залежить успіх ухвалених рішень з управління стратегічною 
туристичною конкурентоспроможністю регіону. Основними постачальниками 
соціально-економічної, ринкової та інших видів інформації в СУСКР для 
туристичної галузі є Міністерство культури і туризму України, Міністерство 
курортів і туризму АР Крим, державна служба статистики України та її 
територіальні органи, міністерства економічного розвитку і торгівлі, фінансів і 
та низка інших, а також інтернет. 

Основою керованої підсистеми (об’єкта управління) СУСКР є підсистема 
формування сукупного конкурентного потенціалу стратегічною туристичною 
конкурентоспроможністю регіону, яка включає такі потенціали: інноваційної та 
інвестиційної активності, активного конкурентного середовища, людського 
потенціалу та потенціалу ефективності (якості) управління регіональної влади. 

Отже, основними резервами формування потенціалу стратегічної 
туристичної конкурентоспроможності Львівської області та регіону загалом за 
умов фінансово-економічної кризи і посткризового періоду є такі: 

- людський потенціал, потенціал інноваційної та інвестиційної активності, 
потенціал ефективності; 

- потенціал управлінських рішень на всіх рівнях управління, а також 
потенціал активності конкурентного середовища. 
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У СУСТКР керуюча підсистема (керівним органом) представлена органами 
управління адміністрації області, покликаними впливати на керовану підсистему 
й інші підсистеми СУСТКР, змінюючи їх відповідно до сформульованих цілей і 
стратегії управління. При цьому керуючій підсистемі ставиться завдання на 
певний час за певних умов досягти такого рівня потенціалу стратегічної 
конкурентоспроможності Львівської області, який уможливив би в майбутньому 
вирішити завдання виходу її туристичного регіонального продукту на 
європейський ринок і за якістю туристичного обслуговування посісти провідне 
місце серед інших областей України. Керуюча підсистема, виконуючи 
поставлене завдання, повинна не тільки формувати потенціал стратегічної 
туристичної конкурентоспроможності на основі наявних ресурсів, а й сама 
вдосконалюватися, саморозвиватися, щоб бути спроможною створювати нові 
регіональні конкурентні переваги за рахунок пошуку додаткових інвестиційних 
резервів. 

Призначення та особливості кожної з видокремлених нами підсистем і 
компонентів СУСТКР визначаються метою системи, на досягнення якої 
спрямована її діяльність. Водночас наявність загальних характеристик підсистем 
і компонент системи СУСТКР не виключає існування їх індивідуальних 
властивостей і особливостей. Перша особливість будь-якої підсистеми СУСТКР 
проявляється як функціональна специфічність, яка означає, що у складі системи 
ця підсистема має своє певне місце. Друга особливість кожної підсистеми та 
компоненти проявляється як функціональна інтегрованість, тобто здатність до 
об’єднання та взаємодії. Інтегрованість підсистем СУСКР є основою їх 
структурного об’єднання. 

За системного підходу до аналізу функціонування СУСКР 
взаємозумовленими і важливими факторами виступають як інтеграція всіх видів 
діяльності в системі для досягнення кінцевої мети, так і забезпечення  
ефективності роботи підсистем і системи загалом. Відповідно до визначення 
цілісності СУСТКР її функціонування необхідно розглядати як єдине ціле, 
складова якого перебуває у взаємозв’язку з іншими, і функціонування системи 
як цілого не зводиться до функціонування окремих її підсистем. 

Концептуальна модель СУСТКР, інтегрована графічною моделлю (див. рис. 
2), пояснює сутність системного формування, функціонування та управління 
регіональною стратегічною конкурентоспроможністю як сукупності 
послідовних дій у напрямку від «входу» до «виходу», що включають 
використання різноманітних стратегічних резервів, які з допомогою 
управлінських процесів перетворюються на потенційний регіональний рівень 
стратегічної туристичної конкурентоспроможності регіону. Системний підхід до 
управління стратегічною конкурентоспроможністю регіону дав змогу 
розглядати її як складну відкриту систему, що само розвивається, має 
структуроване внутрішнє середовище та взаємодіє із зовнішнім середовищем. 

Отже, синтезовану нами СУСТКР можна віднести до систем, які є 
сукупністю низки підсистем, що забезпечує процес впливу суб’єкта управління 



 Юлія Масюк 

120          ISSN 2078–4333. Вісник Львівського університету. Серія міжнародні відносини. 2012. Випуск 29 ч.1 

 

(керуючої підсистеми) на об’єкт управління (керованої підсистеми), переробку 
вхідної інформації (вхідних індикаторів) в «вихід» і досягнення кінцевої мети – 

формування відповідного потенціалу стратегічної туристичної 
конкурентоспроможності регіону. 

Запропонована модель СУСТКР відкриває такі можливості: 
1) здійснювати більш ефективне управління конкурентоспроможністю в 

регіоні на всіх рівнях: регіональному, галузевому (кластерному) і мікрорівні; 
2) господарським суб’єктам бути більш сприйнятливими до інновацій; 
3) генерувати імпульси до розвитку конкуренції між суб’єктами 

господарювання. 
4) виявляти, налагоджувати і використовувати нові зв’язки між основними 

компонентами, що формують стратегічну туристичну конкурентоспроможність. 
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Анализируются факторы и условия формирования стратегической 

конкурентоспособности региона в современных условиях. Приведена модель 

системы управления стратегическим туристической конкурентоспособности на 
примере Львовской области и региона Западной Украины на современном 
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